

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Прикаспийская КОММУНА

ГАЗЕТА  
ИЗДАЁТСЯ  
С 13 ЯНВАРЯ  
1920 ГОДА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (10508)

ВТОРНИК, 4 ИЮНЯ 1968 года

ЦЕНА 2 КОП



# ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ ПРИКАСПИЯ

Великая Октябрьская социалистическая революция передала в руки народа огромной ценности архивы, рассказывающие о деятельности различных учреждений, организаций, предприятий и отдельных лиц дореволюционной России.

50 лет назад, 1 июня 1918 года, В. И. Ленин подписал Декрет о национализации и централизации архивного дела в стране. Декрет явился исторической вехой в развитии архивного строительства, заложил основы принципиально новой социалистической организации архивов.

В 1928 году был образован Гурьевский Государственный окружной архив. Но в январе 1931 года, в связи с ликвидацией округа, архивные материалы были переданы в Уральское отделение Центрархива Казахской ССР, а в Гурьеве был организован городской архив, в котором хранились документальные материалы 27 учреждений и организаций. Затем, в январе 1938 года, на базе городского архива и переданных ему по территориальной принадлежности документальных материалов из Западно-Казахстанского облгосархива, образован Государственный архив Гурьевской области, где концентрировались документальные материалы 34 учреждений и организаций за 1920-1937 годы.

На государственный архив Гурьевской области была возложена задача быстрого сосредоточения архивных материалов учреждений и организаций, действующих на территории области, в первую очередь документов гурьевских уездных и окружных учреждений.

Архивные материалы особенно в период Отечественной войны, поступали в архивы необработанными. Но когда кончилась война, появилось больше возможностей заниматься этим важным делом и архивные учреждения приступили к тщательной обработке, систематизации, учёту этих архивных материалов.

Исторические решения XX и последующих съездов партии, а также постановления Совета Министров СССР, направленные на улучшение архивного дела в стране, явились новым стимулом к улучшению работы наших архивов. В соответствии с этими документами работники архивных учреждений перестраивают и улучшают свою работу.

В 1960 году архивные учреждения переданы в ведение местных Советов депутатов трудящихся. С их помощью они усиливают конт-

роль за работой учреждений, организаций и предприятий по приведению в порядок находящихся у них архивных материалов и передаче их на государственное хранение. В целях дальнейшего совершенствования работы архивов, обеспечения централизованного учёта, упорядочения и хранения документальных материалов учреждений районного, городского и сельского звена, а также активизации использования архивных материалов в интересах науки, культуры и развития народного хозяйства в 1963 году была осуществлена реорганизация низовой сети архивов.

Сейчас на базе бывших Форт-Шевчёнковского и Мангистауского райгосархивов действует Таучинский филиал облгосархива. В 1966 году создан Добсорский филиал для обслуживания учреждений и трудящихся Кзылкугинского, Эмбизского и Манатского районов.

В 1965 году у нас в Гурьеве построено и сдано в эксплуатацию типовое здание облгосархива на 240000 единиц хранения. В настоящее время в облгосархиве и его филиалах хранятся архивные материалы за 1917-1964 г. г. В новом здании архива имеется читальный зал, в котором могут работать исследователи по различным вопросам науки, культуры и экономики нашей области.

За последнее время и, особенно, в связи с 50-летием Советской власти у нас активизировалась работа по использованию архивных материалов, на основании которых издан документальный сборник «Социалистическое становление нефтяной Эмбы» (1920-1928 г.г.), плакат «Они сражались за Родину», созданы тематические картотеки, организованы фотовыставки на темы: «Герои Социалистического Труда», «Ак-

тивные участники установления Советской власти» и другие.

Большую помощь оказываем населению и организациям, краеведам в наведении архивных справок, в удовлетворении запросов учреждений и трудящихся о трудовом стаже, учебе и т. д. Кроме того архивные учреждения осуществляют контроль за работой архивов учреждений, организаций и предприятий области, оказывают научно-методическую и практическую помощь по вопросам постановки текущего делопроизводства, обработки, учёта и обеспечения сохранности документальных материалов.

Партия и правительство всегда придавали и придают большое значение сохранности документальных богатств страны, развитию архивного дела. Только за последние годы принят ряд постановлений, разработаны и введены в действие новые правила ведомственных архивов, перечень документальных материалов, инструкций о делопроизводстве, выпущена методическая литература.

Теперь многое зависит от того, как мы, работники архивов, сумеем использовать эту помощь, поддержку и внимание, добиваться от учреждений упорядочения делопроизводства, приведения в порядок документальных материалов и комплектовать ими облгосархив.

Работникам государственных архивов доверены бесценные богатства, созданные человечеством — документальные материалы Государственного архивного фонда СССР. Мы обязаны не только бережно хранить эти материалы, но и поставить их на службу коммунистическому строительству.

**Б. КОСМАГАМБЕТОВ,**  
заведующий архивным отделом при облисполкоме.